

样品胶囊一瓶 60 粒,买回来少一半

假“研究会” 卖完胶囊玩失踪

文/片 本报记者 邢志彬

自称“国际医学教育研究会”在泰城卖蜂胶胶囊,不少消费者反映,卖家展示的样品一盒 60 粒,卖给消费者的一盒却 30 粒,退货却联系不上对方。网上查不到这个机构任何资料,泰安市卫生局提醒所谓“研究会”是在骗人,看病要去正规医院。



一位市民买回来胶囊又不敢用,放在一边。

先大送小礼品,最后忙着卖胶囊

6月5日,程先生联系到四位买了同样一种蜂胶胶囊的邻居到他家里,他们都是六七十岁的老人。老人们说买来的蜂胶问题倒是不大,就是数量和宣传的差一半,现在不求退款,只要找到卖家,补上另一半就行。

20天前,有人在街头发放“健康中国大讲台公益巡讲活动”的入场券。家住金山路附近的程先生和几位老年朋友都领到一张。入场券上写着5月13日早7点在金山影剧院开公益巡讲活动,入场就能领鸡蛋、手表、鹿茸、珍珠等礼品。“我和老伴都挺注意养生,就想去听听。”程

先生说。现场大都是老年人。一进门工作人员就发了一张“高级讲师柳刚”的名片。他给老年人讲了些生活小验方,又说想和泰城市民长期做朋友,散场时又送上几帖膏药。程先生说,有小礼品吸引,第二天来听的人更多。

另一位老人陈女士说,那些人每天都给老人手套、袜子、苍蝇拍等一些小礼品,来讲座的越来越多,最多的时候楼上楼下都坐满,至少上千人。6月3日,也是活动的最后一天那些人推荐起了蜂胶胶囊。



30粒装仅是宣传样品的一半。

买回发现少一半,退货找不到人

6月3日,一个自称“汶川地震志愿者”的年轻人上台说,在四川救援时体力透支,快不行了,吃了这种蜂胶才缓过劲来。程先生将信将疑,但想到老伴有糖尿病,听说蜂胶对糖尿病有好处,就对这产品产生兴趣。

销售人员强调这产品对糖尿病效果最好,说一瓶原价 386 元,一

瓶 60 粒;一天两粒,一个月一瓶,一年正好 12 瓶;现在搞活动,12 瓶原价 4000 多,现在只要卖 2500 元。老年人喊“太贵”,销售人员说 1000 元,老人还嫌贵。最后说 12 瓶只要 600 元,但限量卖,程先生立刻买两套。几个邻居也都买了,有的还找来家人排队买。老人们说约有三百多人买了这产品。

很快有人发现,买回来的一瓶不是 60 粒,而是 30 粒,回来退货。一看有人退货,那些人赶紧停止热卖,收拾摊位离开。不久更多的人来退货,甚至有人找到了他们住的宾馆,才听说卖药的几小时前退房走了。“再也不相信这种活动了!”几位老人说,听说这伙人现在去了肥城,大家可别看准了再买。

涉嫌冒用保健品批号, “研究会”名号大别轻信

这种产品全称是“泰华金康牌蜂胶软胶囊”,包装瓶上清楚地写着 30 粒装。外包装有个“国食健字”的批准文号 G20050581,生产厂家是“江西樟邦药业有限公司”。记者根据这个批准文号在国家食品药品监督管理局网站上查询到,这一批准文号属于“江西新美健源生物科技有限公司”。

记者联系到该公司负责人兰勇,兰勇说他们与江西樟邦药业有限公司有合作,新美健源委托

樟邦生产这款胶囊,但对方不应该在包装上只提到樟邦一家公司名称,“这是冒用我们的批准文号”,兰勇说。他希望记者把包装邮寄给他一份,他用作维权的证据。

随后记者又拨打了自称“国际医学教育研究会高级讲师”柳刚名片上的手机号,归属地是河北沧州,一直是关机状态。包装盒上的“服务电话”4000016011 也处于“暂时停用”状态。

网上没有找到任何“国际医学教育研究会”

的信息,记者向泰安市卫生局求证是否有这一组织。泰安市卫生局办公室的胡主任回答很明确,“肯定是骗子”。他说,千万别相信这种所谓的“研究会”,这些研究会明目繁多,大部分都为推销药品。胡主任说,如果真是专家身份,肯定不会给老百姓推荐和销售药品保健品的。“两三万就能注册一个这样的机构”,胡主任说,他们每年都要取缔一些,建议市民看病还是去正规医院。

偷走 500 元又放回去

盗窃事实成立,拘 8 天罚 500 元

本报 6982110 热线消息(记者 陈新 通讯员 王峰) 一年轻的“90 后”服务员趁发放早餐券的机会,偷走客人 500 元钱。客人报警后他又偷偷放回去,后来承认偷盗行为,还是拘留 8 天。

4 日,粥店派出所民警接到报警称,泰安某饭店内一游客周某被盗 500 元钱。“回来发现行李包的拉链有人动过。”周某跟旅行团到泰安旅游,“我

打开钱包,发现一摞少了 300 元,另一摞少了 200 元。”周某报警。

由于怀疑内部员工偷盗,饭店集中员工查问,但没人承认。民警查看监控发现服务员小徐有盗窃嫌疑。

通过询问,小徐承认盗窃事实。年仅 19 岁的小徐去年 11 月份到该饭店打工,负责到客人房间内发放早餐券。“最近给小

费的客人比较少,我手头有点紧。”小徐说,4 日早晨他进周某的房间发放餐券,看见旅行包放在角落,就想偷点钱花。“当时以为少拿点儿,客人看不出来,没想到造成这么严重的后果。”小徐说。

因为害怕,民警查到前,小偷就偷偷把 500 元钱放回去。但他盗窃事实成立,将被拘留 8 天,罚款 500 元。